# 饭店一条街"卫生脸谱"没几个

### 凯旋北路19家店有16家"无脸见人",其中10家更是无证经营

笑脸、平脸、哭脸,分别表示饭店卫生检查状况之好、中、差,一目了然。但昨天,网友"牧童晨曲"通过上海滩微博(t.xinmin.en)反映,凯旋北路一段马路上19家饭店中,张贴"卫生脸谱"(食品安全监督公示)的意没几个。

#### 走访 "脸谱"缺位

昨天,记者来到凯旋北路宁夏路附近,在大华清水湾花园小区马路对面,轨交3号线架空桥下面一段200米的路段上,林林总总一共开了19家饭店,多数饭店面积在50平方米左右。

然而,这么多家饭店,却只有极少数张贴"卫生脸谱"。一家"老锅底"饭店玻璃门上贴了一块表示卫生状况良好的"绿色笑脸",两家饭

店门口挂着代表卫生状况一般的"黄色平脸",还有一家饭店玻璃门上虽有公示牌,但脸谱被撕去,成了一张没有颜色的"白脸"。其他饭店的脸谱则无影无踪。

#### 调查 10家无证

由食品药品监督管理局审发、 张贴的本市餐饮单位卫生状况公示 标识的卫生脸谱,社会认知度越来 越高,已成为许多市民选择饭店的 参考指数。

记者登录市食药监局官方网站,进入"上海市餐饮服务安全等级查询"系统查询发现,被撕为白脸的这家饭店应为哭脸。

进一步查询发现,那19家饭店中有卫生状况记录的有9家饭店,除1家良好(笑脸)、4家较差外,其

余均为一般。由此看来,不少饭店有"评分"却未"挂牌"。食药监部门表示,可能有的饭店觉得被评为"哭脸"影响生意,所以撕掉了。另外,为何有的饭店查不到评分记录?记者得知,食药监部门是针对"持证"餐饮服务经营单位评分,如果是无证店铺,就没有评分。此处19家饭店中,9家有证,10家无证。

#### 执法 补送"哭脸"

昨天下午,普陀食药监分局接 获情况后,非常重视,立即派出执法 队员到现场查看,核发、补贴脸谱。 据统计,9家持证饭店中,4家有食 品安全监督公示牌(其中1家将哭 脸撕为白脸),另5家或拆除,或脱 落,或经过重装修,连牌子都没有。

记者跟随执法队员进入一家

"毛家湘菜"饭店。店老板坦言,3个月前搞装修时将脸谱铲掉了,后来忘了申请。店老板接过崭新的卫生脸谱公示牌,重新贴于玻璃门上。

在另一家炭火烧烤店里,面对一张"白脸",店方人员解释"时间长脱落了"。执法队员进店检查卫生,指出厨房卫生状况存在一定问题,最终补送了一张"哭脸"。

据介绍,食药监局平日根据每次现场卫生检查情况,核发脸谱。检查频率不定时,一般一个季度一次。卫生脸谱的张贴并非法律强制执行,执法人员无法仅就"撕脸"行为作出处罚。不过,他们在卫生检查中如发现卫生问题,并有"撕脸"行为,将从重处罚。此外,对于10家无证经营的饭店,有关部门将作进一步查处。

## 突发 新鲜 感人 热线:962288\*\*

然に火・302200 微博报料: t.xinmin.cn/baoliao

#### 热线专递 >>>

短信报料:02152928686

线索一旦采用即付酬金

#### 【窨井堵塞雨水倒灌】

昨晚 11 时:读者王先生来电 反映,福泉路 495 弄门前两个窨 井长期堵塞,雨水倒灌形成积水。

#### 【卡车倾倒建筑垃圾】

**昨晚9时**:读者陈先生来电 反映,共和新路近汶水路处高架 下,每天深夜都有大卡车倾倒建 筑垃圾,严重影响市容环境。

房浩 屠仕超 整理

# 苏州河畔防汛墙现裂缝

#### 反馈:装饰性贴面破损,不影响主体结构

本报讯 (记者 房浩 屠仕超) "北苏州路上有段防汛墙开裂一个 多月,连墙砖都摇摇欲坠,长此以 往,会不会对防汛不利?"昨晚,网友 "老船长"在新民网上海滩微博称: 外白渡桥西侧的防汛墙现裂缝。

昨晚8时,记者看到一米多高的防汛墙上的裂缝有三四厘米宽, 从墙顶一路贯穿至地面。裂缝周围 的墙砖大部分出现明显松动。

记者致电城建热线,工作人员

表示会将情况反馈给相关部门。今天上午,市水务局堤防处一名顾姓工作人员打来电话说,已连夜前往现场查看,发现防汛墙确实开裂,但裂缝主要源于装饰性贴面的破损,对防汛墙主体结构不会造成影响。目前,他们已责令相关施工单位修补墙面,预计修复工作今日完成。

顾先生还表示,他们会引以为 戒,加强对防汛墙和堤坝的巡查工 作,确保汛期安全。

在法律范围内中国黄金集团上海黄金有限公司保留对活动进一步细化的权利。



■ 防汛墙上的裂缝

房浩 摄

#### 疑躲避追打,不顾油枪尚未拔出

# 司机加油时踩油门逃跑

本报讯(见习记者 陆常青记者 王勤俭)为躲避他人追打,一轿车加"霸王油"夺路狂奔,加油工被带倒受伤。前晚8时许,薀川路一家加油站内发生惊险一幕。

目击者称,事发时一名男子开一辆灰色轿车停在加油工朱女士身旁,要求加油。朱女士将油枪插入汽车油箱内加油时,又有一辆轿车驶入加油站,两名男子下车指着正在加油的男子大声说道:"原来你在这

里!"接着冲上前准备将其从车内拖出。车内男子立即发动汽车,猛踩油门离去。朱女士欲夺回还插在车内的油枪,被油管绊倒在地,手臂挫伤。其他车主连忙报警。

昨晚9时许,记者见到了受伤的朱女士,她的左手臂挫伤,留下一道鲜红的伤疤。损坏的油枪和油管被丢弃一旁,计价器上显示当时那辆车已加了8.1升93号汽油,合计59.73元。目前警方已介入调查。

